From:

Sent: 10 pexkemspu 2020 1. 17:28

To: r.galabova@sofia.bg

Subject: OrtHocHo: MpoekT (NpeasapuTeneH BapuaHT) Ha ,KomnaekcHa nporpama sa nogobpsasaxe
KayecTBOTO Ha aTMOChepHUs Bb3Ayx Ha TepuTopuaTta Ha CToanuHa oblwmHa 3a neproga
2021-2026r."

Jo

Kmeta Ha CtonmnyHaTta obwmHa r-xa 1710p,u.aHKa ®aHAbKOBa 3amecTHUK-KMeTa Ha CToNMYHaTa OBLLMHa r-Ka
Hecncnasa bunesa YneHoseTe Ha CTOAMYHUA OBLMHCKK CbBET

YBarkaema rocnoxo Kmer,
YBarKaema rocnomo 3aMeCcTHUK-KMET,

YBawaemn pamu 1 rocnoaa OBWMHCKKU ChBETHUUM,

o

O6pbuiam ce kbMm Bac, 3aw0To Me e rpuka. MpuKa Me e 3a Bb3Aayxa, KoiTo guiam. Fpuxka Me e 1 33 MoeTo 34pase,
Y 33 34paBeTo Ha BCUYKM APYTH XOPa, KOWUTO kuseAT B Codua. Codpua e efnH oT rpafoBeTe C Hall-MPbCEH Bb3AYX B
EBponeickua Cbio3. Mpes To3n 1 3MUHANMA Mecel, AHeBHATa HOPMa 3a GWUHM NPaXOBK YacTULM OTHOBO Gelle
HapylweHa MHOTOKpaTHO,

3aToBa v TO3K Mecel, BMeCTo Aa By M3npaTa KoNeAHWU NOXeNaHWA, B3EMaM y4acTie B KOHCYNTaLUMATa No
nporpamara 3a Ka4ecTso Ha Bb3ayxa Ha Codua, ¢ HaaemaaTa, 4e MoAT rnac we 6bae YyT.

Hactossam nporpamara Ha CTonn4HaTa 0bumHa fa npeanoku NakeT OT MEPKK, € U3NBAHEHMETO Ha KOMUTO Aa
NOCTUTHEM 3aKOHOBUTE HOPMU 33 Ka4eCTBO Ha Bb3AyXa HaW-KbCHO npe3 2024 1., a He KaKTO e 3aN10XeHo cera — 4ak
npes 2026 r. ToBa MO3Ke Aa ce CAyyM, KaTo ce HabnerHe Ha HAKONKO Ka4eCTBEHU MePKM C ACEH U namepum edekxT, a
HEe Ha CTOTULM MEPKKU M MPU3NBKU C HEACHM PE3YATATHK.

B HacToAWMA BapuaHT Ha NporpamaTta ce TbPCU OCHOBHO HamaneHue Ha emucumTte Ha ®MY (6amM30 80%) oT mepKu 3a
peluaBaHe Ha npobaemute ¢ BUTOBOTO OTON/EHME Ha TBBPAM FOPUBA, A0KATO MEPKUTE 3a TPAHCMOPT We OCUrypAaT
enga 5-6% HamaneHue Ha emucunte. ChbleBPEMEHHO, BMECTO NO-rOAAMaTa 4acT OT CpeAcTBaTa [3a Ca HAacoYeHu
TOYHO 33 TO3W HAl-TONIAM U3TOYHMK Ha 3aMbpcABaHe — BUTOBOTO OTONNEHWUE, NbBCKUAT Naii OT BloaxeTa e
npeaHasHayveH 3a MeTPO M ApYrvM MHOPACTPYKTYPHWU NPOEKTM B TPAHCMOPTa, KOWUTO LWe ce peann3upar u 6es
nporpama 3a Bb3gyxa.

KoHKkpeTHaTa mu NpernopbKa e NpuopuTeTUTe Ha Nporpamarta Aa 6bAaTt Hal-ePeKTUBHITE MEPKM 3a K/HOUOBUTE
M3TOYHMLM Ha 3aMbpcABaHe 1 ToBa Aa bbAae 0TpaseHo 1 B NpeaBMaeHnA Bloaxwer.

o oTHOWeHWe Ha BMAA MEPKKM, Npeanaram cnegHuTe:

- 33 BbBEKAIHETO Ha aNTEPHATUBHM U3TOYHULM HA OTONNEHMUE, CbM Ha MHEHMWE, Ye CbBPEMEHHWUTE TEXHONOMMM 1
TeHAEeHLMU U3NCKBAT Aa ce CbYeTae eHepriitHa eGeKTUBHOCT C M3N0N3BaHE Ha eHepruA OT Bb306HOBAEMM
M3TOUHMUM (Hal-BeYe CbHUEBA eHeprua), NPoM3BeJeHa Ha MACTO, 33 COBCTBEHN HYXAM Ha KUANLLHN, CYHeBHU 1
obliecTeeHn crpaau, M TOBa Aa NOANOMara NpUopUTETHaTa NOAMAHA Ha NEYKM 3a XMARAN AOMAKMHCTBA.

- Tean mepku morat Aa 6bAaT cbyYeTaHn U € peannsupaHe Ha OBLWHOCTHW NPOEKTH C y4acTUeTo Ha obLuMHaTa 3a
NPOM3BOACTBO HAa @HepruA OT CABHLETO, HacoYeHa KbM NoAnomaraHe Ha Hai-ya3BUMUTE YneHoBe Ha oBLecTBoTo, C
Len AbAroTpalHoTo Mm ocBoboaaBaHe 0T BpemeTo Ha eHepruiiHaTa 6eaHocCT.

- 3a Aa He pasumTa M3UAN0 Ha NyBAUYHO dUHAHCMPaHe, 33 M3NBAHEHMETO Ha Tean NPenopPbKMU, 0bWwuHaTa 61 Morna
Aa CTapT1pa HacbpyaBaHe Ha eHepruitHn 0buiHOCTU — 0beAMHEHWA, BKNIOYBALLM rPaXKAaHCKK KOONepaTUBH,
WHAYCTPUANHK NPEANPUATUA N/WAK 0BLIMHK, KOWUTO Aa BGbAAT KaTaNW3aToP Ha MHBECTULIMW U MHOBALMM B 06nacTTa
Ha HACKOBBLINEPOAHUTE U CbLLEBPEMEHHO HECB3AaBalLM AOMbAHUTENHU EMUCUM BbB Bb3AyXa TEXHOMOMMM.

- Wo ce oTHacA 40 LEHTPanHOTO oTon/eHKe B rpaja, € Bpeme obLmMHaTa Aa NOrNeHe OTBbA NPOeKTa 3a
WHCWMHepPaTop 1 Aa 3a/10/K1 Ha NPOY4BaHWUA U peannsnpaHe Ha NPOEKTM 3a OTONNEHMWE B rpasa OT Bb306HOBAEMMU
M3TOYHWUM Ha eHepriA, Be3 u3rapaHe Ha OTNagblLK, M3KoNaem ras unm 6uomaca.



- [pyrn Bb3MOMHM CTUMYAM 33 YaCTHWU MHBECTULMW B MOAEPHM TEXHO/IOMMU 33 eHepruitHa eGeKTMBHOCT U
NMPOU3BOACTBO Ha cobcTBEHa eHeprna OT Bb30OHOBAEMM M3TOUHWULN, KaTO CAbHLETO, Buxa Morau Aa 6baaT MecTHU
AaHbYHKU 0BNeKYeHNA 33 KUAWLLHATa COBCTBEHOCT, B 33BUCUMOCT OT TOBA KOMIKO EHEePruiHO HeyTpanHo e egHo
MUMULLE, KAKTO W Cb3faBaHe Ha GoHA 3a duHaHcupaHe Ha BEW npoekTu Kbm CTonnuHaTa obumHa u M3paboTsaHe Ha
nporpama 3a o6LWMHCKK cybcnanmn 3a eHepritHA rpaxaaHu, Kato Haarpa)aaHe Ha KamnaHWATa 33 NoAMAHA Ha
CTapu OTONAUTENHW ypeau.

- [IpMopUTETHATE MEPKK B TPAHCNOPTa Aa Ca HACOMEHM KbM pasliMpABaHe Ha HaseMHUA OBLWEeCTBEH TPaHCNopT,
BE/IOTPAHCNOPT, NPUABUMKBAHE Mela U pery/iupaHe Ha TpadMKa M NapKMpaHeTo, 3a CMeTKa Ha ronemmTe
WHGPACTPYKTYPHW NpoeKTH, 0BCAyKBaLLM aBTOTPaHCNOPTA.

- LianaTta eHeprua 3a obuwecTBeHMA TPAHCNOPT (MeTpo, TpamBau, Tponebycu, enektpobycun) aa nasa ot
Bb306HOBAEMU U3TOYHULM. MOJ06HO Pa3BUTME Aa ce NAaHMPa U 3a LeAnsA OBLIMHCKK aBToNapK, BKAKOUYUTENHO, HO
He camo cnyxebHu asTomobunm u apyru.

- BbBexaaHe (a He camo obMUCNAHE) Ha 30HW € HUCKM EMUCKM 33 TPAHCNOPTA M 33 ,,KOHTPOA Ha AMMa” OT ropeHeTo
Ha AbpBa, BbrAWLA U OTNaAbLUM, 33 A3 CE NOANOMOrHE KOHTPONA WU NPEX0Aa KbM NO-YUCTO OTONJAEHWE U NO-MaNKO
asTomobunu B rpaga.

- MpunaraHe Ha 3HaYNTENHO NO-YeCcTo U No-ePeKTUBHO MUEHE Ha YINUN, eDEKTUBEH KOHTPOA BbPXY CTPOUTE/NCTBOTO,
ropeHeTo Ha OTNaAbLUM U NAPKMPAHETO B 3eAeHM MNAOLWM, TAXHOTO Ona3BaHe U yBennyasaHe,

- Joctbn B 0TBOpEeHa popma A0 OBLWMHCKUTE AaHHM 38 OKO/IHA CPea — eMUCUK BbB Bb3/yXa, EHEPTUITHO
notpebnenue, 3arybm 1 U3TOYHMLM, BOAM, TPAHCNOPT, BbINEPOAHN EMUCKK, 33 NOBEYE NPO3PAHHOCT U Bb3MOMKHOCT
33 ynpamHABaHe Ha rparKA4aHCKM KOHTPOA MO M3NBAHEHWETO HAa MEPKMTE OT NporpamaTta 3a Bb3AyXa U Apyru
CTPATErMYECcKN JOKYMEHTH.

C yBarkeHue v Hapexaa, 4e u Bac Bu e rpua 3a 34pasBeTo Ha xoparTa,



